



# DOBOZI Hírmondó

XXIII. évfolyam 8. szám • 2022. AUGUSZTUS

Ingyenes közéleti, információs és hirdetési lap

## XXIV. SZENT ISTVÁN NAP



Ünnepi koszorúzás a Kastélyparkban

2022. augusztus 20-án délelőtt ismét közösen ünnepelhettük államalapításunk és Szent István király emlékét a dobozi Kastélyparkban. A programsor a reggeli szentmisével kezdődött, amelyet Szigeti Antal atya celebrált a Dobozi Szent Kereszt Felmagasztalása Katolikus templomunkban, majd a misét követően az új kenyér megáldása és szentelése következett. A megszentelt új kenyérből mindenki kaphatott egy falatot és a szervezők megszentelt cipőkkel ajándékozták meg a jelenlévőket.

Az ünnepség a Szent István szobornál folytatódott, ahol a Himnusz után a Dobozi Népdalkör énekelt el az eseményhez kapcsolódó népdalcsokrárt, majd ünnepi beszédet mondott Köves Mihály polgármester, amelyben elhangzott: *Mi, Doboziak jól tudjuk, történelmünk és értékeink a saját kincs-ládánk, mely sok kincset őriz. Legértékesebb darabja a szépséges táj, a közösség, az építészeti és az emberi értékek. Köszönteniünk kell a kenyeret, mely augusztus 20-án az ünnepi asztal ékessége. Az újat és a mindennapit, amelyet megtanultunk ebben a hazában előteremteni magunknak. Ezt tesszük ma is, ha időnként küzdelemmel és nehézségekkel is. A kenyér a magyar ember számára mindig is az életet, a megélhetést, az*

*otthont jelentette, benne foglaltatik a teremtő erő, a dolgos kezek munkája, az összefogás és az együttműködés ereje. Azzal, ahogy nemzetünk színe szalaggal átkötött kenyérral ünnepelünk, kifejezzük, hogy a haza és az élet összekapcsolódik. Kívánom, hogy, e különleges napon is jussanak eszünkbe a legfontosabb emberi értékek, hogy e szép magyar hazában, a mi falunkban, hitünkben gazdagon, reményekkel telve, egészségesen, szeretetben és béke-ségben élhetjük mindennapjainkat.*

A beszédet követően településünk és intézményeink vezetői koszorúzással és egy-egy szál viraggal rótták le tiszteletüket a Szent István szobor előtt.

Majd a délelőtti program a katolikus templomban Zsigmond Károly, Komlósi György, Sztójka Tibor, Kiss Rózsa, Kovács Ildikó, Behrami Amélia és Futakiné Debreczeni Ilona csodálatos ünnepi elő koncertjével zárult.

A délutáni programok, az időjárás előrejelzéseket figyelembe véve, a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtárban folytatódtak.

16 órától kezdődött az „újszülöttek köszöntése” programunk.

A babák köszöntése után, először a Dobozi Ifjúsági Néptánc Csoport tagjai léptek a színpadra,

tőlük három néptánc-koreográfiát láthattak a kedves nézők. A Dobozi Csárdást, a széki „Bálaszós” és a szatmári „Télen a faluban” című néptáncokat mutatták be a fiatalok, amelyeket a kedves közönség tapssal díjazott.

Majd a dobozi aerobikosok bemutatója következett, a három aerobik csoport tagjai előadták az év során tanult aerobikos és táncos koreográfiáikat, illetve a 2022. évi aerobik háziversenyek helyezettei is bemutatták egyéni koreográfiáikat.

Ezt követően a mi ifj. Sztójka Tibor zenész-énekesünk műsora következett. Tibi saját dalaival, szerzeményeivel fergeteges hangulatot teremtett rendezvényünkön, a közönségből többen is együtt énekeltek vele a dalokat, és voltak, akik még tánra is perdültek.

A programjaink sorát este Magyar Rózsa zárta, aki már gyermekkorában kapcsolatba került magyar tradicionális népdalokkal, csárdásokkal, operett slágerekkel. Az énekesnő nagyon jó hangulatba hozta a közönséget, egy igazán élvezetes előadást láthattunk tőle is.

Reméljük, a rendezvényen mindenki talált kedvére való elfoglaltságot, szórakozási lehetőséget! Köszönjük mindenkinek, aki valamilyen formában hozzájárult az augusztus 20-i ünnepség megszervezéséhez és lebonyolításához!

A program támogatói:  
Dobozi Szabadidő és Mozgáskultúra Közhasznú Sportegyesület  
Balogh Kft. - CBA  
Dobozi Polgárőr Egyesület  
Dobozi Népművészeti Egyesület

Sziromi Katalin,  
Órény Szabó Erzsébet



Ünnepi koncert a katolikus templomban



Az aerobikosok bemutatója



Magyar Rózsa előadása



A színpadon Sztójka Tibor

## A tartalomból:

- ✓ Tajékoztató az augusztus 30-i lomtalanításról
- ✓ Beszámoló a nyári táborokról
- ✓ A Dobozi Általános Iskola hírei

## ÚJSZÜLÖTTEK KÖSZÖNTÉSE



A megjelenteket Köves Mihály polgármester köszöntötte

Az idei évben negyedik alkalommal köszöntöttük Dobozen az újszülötteket. A közösségépítő program első rendezvényeit a TOP- 5.3.1-16-BS1-2017-00007 „Helyi identitás és kohézió erősítése közösségfejlesztés által Dobozi Nagyközségben” elnevezésű program kereteiben indítottuk újtára.

Jó érzés minden évre ezen ünnepre készülni. Településünk legkisebbjei mutatkoznak be a közösségünk előtt és ünnepeljük ilyen alkalmakkor a családokat, a szülői feladatvállalás gyönyörűségét, a gyermekeket és a jövőt!

A hagyományoknak megfelelően a Szent István napi rendezvények keretein belül került sor a köszöntésre. Az idei évben az időjárás kiszámíthatatlansága miatt, a gyermekek biztonsága érdekében döntött úgy a Képviselő-testület, hogy a Dobozi Közösségi Ház és Könyvtár nagytermében kerül sor az eseményre.

A 2021. július 1. és 2022. június 30. közt született gyermekeket, szüleiket, testvéreiket, nagyszüleiket vártuk a programra. A megjelenteket Köves Mihály polgármester köszöntötte. Beszédében kihangsúlyozta a szülők feladatainak sokrétűségét. A családi fészek biztonságának és nyugalmanak megteremtését, szeretettel való megtöltésének fontosságát, hisz ez ad biztonságot a gyermeknek, így

tud zavartalanul fejlődni és így kapják meg a két legnagyobb dolgot az életben „a gyökereket és a szárnyakat”.

A folytatásban a Dobozi Református Egyházközség lelkipásztora, Kovács Árpád tiszteletes úr köszöntötte a gyermekeket és áldotta meg őket, majd a Keresztény Eszszénus egyház részéről Szabó Lászlóné köszöntötte és áldotta meg a gyermekeket.

A köszöntőket követően Köves Mihály polgármester úr a Védőnői szolgálat munkatársaival átadta a családoknak Dobozi Nagyközség Önkormányzatának ajándékát, egy száll virág kíséretében. Az egyházak képviselői egyenként is üdvözölték a családokat, és megáldották a gyermekeket. Lelki táplálékot, erőt és hitet közvetítve a családoknak.

Az újszülöttek fájára a szülők elhelyezték a gyermekek nevével ellátott kis faleveleket. A ceremóniát követően baba-barát vendégszál és játszósarok várta a családokat lehetőséget biztosítva a kötetlen beszélgetéseknek, ismerkedéseknek.

Sok apró gyermek, totyogó és gügyögő, nagyon aprócska és nagyobacska foglalta el a közösségi ház nagytermét augusztus 20-án, mosolyt, jókedvet csalva a jelenlévők arcára. Isten éltesse őket! Nőjenek nagyra és váljanak valóra álmaik!

Órény Szabó Erzsébet



Kovács Árpád tiszteletes úr áldotta meg a gyermekeket

## AZ IDEI NYÁRON IS DOLGOZHATTAK DIÁKMUNKÁSOK



Több területen is dolgoztak a diákok

Önkormányzatunk idén is lehetőséget biztosított július és augusztus hónapban a 16-25 év közötti tanulóknak, hallgatóknak, hogy részt vegyenek az intézmények munkájában, megismerkedjenek a „munka világával”. A szociális alapellátásban, a hivatali munkában, Szanazugban, a közművelődés területén és a rendezvények lebonyolításában kaptak feladatokat. Júliusban 25, augusztusban 22 főt tudtunk foglalkoztatni a Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya támogatásával. Napi 4 órát kellett dolgozni, havi bruttó 100 000

forintos munkabéért, melyből 18,5 % tb járulékot vontak le. A bruttó bér után fizetendő 13 % mértékű szociális hozzájárulási adót az Önkormányzat saját forrásból biztosította, mely 634 500 Ft kiadást jelentett. Fontosnak tartom, hogy a fiatalok ismerjék meg a munkavégzéssel kapcsolatos előírásokat és tanuljanak meg alkalmazkodni a szabályokhoz. Nem utolsó sorban a keresetükkel járuljanak hozzá a családi költségvetéshez, megkönnyítve az iskolakezdést.

*Köves Mihály  
polgármester*



BÉKÉSCSABAI JÁRÁSI HIVATAL

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeinket, hogy

## A TELEPÜLÉSI ÜGYSEGÉD ÜGYFÉLFOGADÁSA DOBOZON 2022. SZEPTEMBER 1-TŐL MEGSZŰNIK

Ügyintézés céljából várjuk Önöket az ország bármely kormányablakában, illetve a Békés megyében is rendelkezésre álló Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálatokon **(Kormányablakbusz)**.

A buszok menetrendje az alábbi útvonalon érhető el online:

<https://kormanyablak.hu/hu> > Mobilizált Kormányablakok > Békés megye

Megértésüket köszönjük!

### A Dobozi Polgármesteri Hivatal telefonszáma:

06/66 268-765

0. gomb: Titkárság (Kovács Zoltánné)

1. gomb: Szociális ügyek (Sztójkáné Boros Ildikó)

2. gomb: Kereskedelem, földügyek és szociális ügyek (Vácziné Urbanecz Annamária)

3. gomb: Pénztár (Szöllősi Zsoltné)

4. gomb: Községgazda (Megyeri Lajos)

5. gomb: Anyakönyvi és hagyatéki ügyek (Pojendán Tiborné, Gábor Edit)

6. gomb: Munkaügyek (Árva Mária)

7. gomb: Adóügyek (Szabó Róza)

8. gomb: Műszak (Sás Richárd, Komlósi-Szabó Ildikó)

9. gomb: Gazdálkodás (Kárnyáczki Ferencné, Szilágyi Józsefné, Kiss-Mári Petra)

## AUGUSZTUS 30-ÁN LOMTALANÍTÁS LESZ TELEPÜLÉSÜNKÖN



LOMTALANÍTÁSI TÁJÉKOZTATÓ - lakossági ügyfelek részére

A DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt. értesíti Önöket, hogy társaságunk **Dobozon 2022. augusztus 30-án, kedden lomtalanítási napot tart.**

**Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeinket, hogy a közszolgáltató a lomtalanítás alkalmával a lakosságnál (természetes személy ingatlanhasználók háztartásában) feleslegessé vált nagydarabos hulladékokat (amelyek méreteik miatt nem rakhatók a hulladékgyűjtő-edénybe) gyűjti össze és szállítja el.** A Közszolgáltató gazdálkodó szervezetektől, egyéb intézményektől, lomhulladékot nem szállít el.

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy a DAREH BÁZIS Nonprofit Zrt a hőszéregre való tekintettel **4 órától kezd el a településen a lom begyűjtését.**

Kérjük, hogy a lomokat a **gyűjtési napot megelőző este** helyezze ki a lakóházuk, ingatlanuk előtti, hulladékgyűjtő járműveinkkel jól megközelíthető közterületre. Kérjük, ne az úttestre tegyék, mert az akadályozhatja a forgalmat.

Lomtalanításkor <b>kihelyezhető</b> hulladékok	Lomtalanításkor <b>NEM</b> kerül elszállításra
✓ bútorok (asztal, szék, szekrény, ágy, komód) <u>szétszerelt, mozdítható állapotban</u>	✗ kommunális hulladék
✓ fából készült tárgyak, (ablakkeret – üveg nélkül, ajtó, kerítés)	✗ elkülönítetten gyűjtött csomagolási üveg-, papír, műanyag- és fémhulladék (szelektív csomagolási hulladék)
✓ műanyag (linóleum) padló	✗ zöldhulladék (ág, nyeselek, lomb, fű),
✓ kerti bútor	✗ építési törmelék (pl. kád, wc-csésze, sít, stb., síkúveg, ablakkeret üveggel)
✓ ágynemű, textil, ruhanemű (zsákban/dobozban kihelyezve)	✗ építési – bontási tevékenységből származó hulladék (drótkerítés, fémkerítés, ereszcsonna, egyéb bontásból származó hulladék)
✓ matrac (szétvágtva/összetekerve)	✗ fémből készült tárgyak – pl.: fémcső, ágykeret, autólülés)
✓ szőnyeg, padlószőnyeg (kötégtel állapotban)	✗ fénycső
✓ hordó (fa/műanyag – üres állapotban)	✗ gyógyszerhulladék
✓ virágtartó	✗ elektromos háztartási eszközök, elektronikai hulladék
✓ gyerekjátékok (fajáték, műanyag játék <u>nem elektronikus</u> )	✗ gumiabroncs, traktorgumi, kerékpárgumi
✓ műanyag medence	✗ veszélyes és különleges kezelést igénylő hulladék (akkumulátor, festék, fátadt olaj, hígító, növény-védőszer, szárazelem, stb.)
<b>Felhívjuk figyelmüket, hogy a táblázatban az elszállítható és az el nem szállítható hulladékok köre a teljesség igénye nélkül tájékoztató jelleggel kerültek felsorolásra.</b>	✗ ipari, mezőgazdasági, szolgáltatási tevékenység következtében keletkezett fólia
	✗ sütőolaj, sütőzsiradék
	✗ Ömszertt módon kihelyezett hulladék

A lomhulladékot kézzel helyezik a járműbe, ezért felhívjuk a lakosság figyelmét, és **kérjük, hogy a lom kihelyezésénél szíveskedjenek tekintettel lenni arra, hogy a kihelyezett lom mérete akkora legyen, hogy azokat a munkatársaink kézi erővel meg tudják emelni és be tudják helyezni a hulladékgyűjtő járműbe (100 cm x 100 cm x 80 cm).**

A meghirdetett időponton túl, valamint az ömszertt módon kihelyezett hulladék, vagy lomhulladéknak nem minősülő hulladék (gumihulladék, elektronikai hulladék, építésből, bontásból származó hulladék, veszélyes hulladék, stb.) illegálisan kihelyezett hulladéknak minősül, így azokat a továbbiakban sem áll módunkban elszállítani. **Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy az illegális hulladék elhelyezése hatóságilag tilos, mely hatósági eljárás megindítását vonhatja maga után!**

Az el nem szállítható hulladékok leadhatóak:

- egyes hulladéktípusok esetében, a Társaságunk által üzemeltetett hulladékgyűjtő udvarokon. Az igénybevétel részletes feltételei az alábbi linken találhatóak: [https://www.dareh.hu/\\_bazis/hulladekgyujto-udvarok/](https://www.dareh.hu/_bazis/hulladekgyujto-udvarok/)
- a közszolgáltató által nem gyűjthető hulladékok esetében, más vállalkozás által üzemeltetett hulladékudvarokon.

A lomtalanításról ügyfélszolgálatunktól kaphat részletes tájékoztatást.

**Központi ügyfélszolgálat**

Postacím: 5600 Békéscsaba, Kínizsi utca 4-6.

Tel.: + 36-66/447-150

E-mail: [ugyfelszolgalat@grmkt.hu](mailto:ugyfelszolgalat@grmkt.hu), [szallitasi-informaciok@grmkt.hu](mailto:szallitasi-informaciok@grmkt.hu)

Honlap: [www.dareh.hu](http://www.dareh.hu)

## KORMÁNYABLAK BUSZ DOBOZON TISZTELT LAKOSSÁG!

A Békés Megyei Kormányhivatal bővíti az ügyfélszolgáltatás lehetőségét, a kormányablakkal nem rendelkező településen is biztosítja a helybeni ügyintézését a Békéscsabai Járási Hivatal Mobil Ügyfélszolgálat keretében.

Tájékoztatjuk leendő Ügyfeinket, hogy

2022. szeptember 22. (csütörtök) 9.00 órától 14.00 óra közötti időben

Doboz nagyközség Piacterén (Kossuth tér 13.)

a Kormányablak Busz a lakosság szolgálatára áll.

Az akadálymentesített Mobilizált Ügyfélszolgálaton lehetőség van számos, a Kormányablakokban intézhető ügytípus intézésére, így többek között személyazonosító igazolvány, lakcímkártya, útlevel, vezetői engedély, ügyfélkapu vagy akár mozgáskorlátozott parkolási igazolvány ügyintézésre is.

Amennyiben a gépjármű ügyintézés keretében rendszám-tábla kiadásával járó ügyintézési szándékuk van – a szükséges rendszám-tábla típus rendelkezésre állásának teljes körű biztosítása érdekében –, azt előzetesen szíveskedjenek jelezni 2022. szeptember 21-én (szerda) 12.00 óráig a 66/528-320-as telefonszámon.

A Mobilizált Ügyfélszolgálaton biztosított a bankkártyás fizetés, de a bankkártyával nem rendelkező ügyfelek az esetleges eljárási költséget akár postai csekken is megfizethetik a helyi postán.

Kérjük szíveskedjenek ellenőrizni okmányaik érvényességét, hogy a fenti ügyfélszolgálati időben helyben elintézhessék ügyeiket!

## ÉLMÉNYSZERZŐ KÖNYVMOLYKÉPZŐ



Fecskefészkek készítés közben...

A nyolcadik olvasótáborba várunk az élményre vágyó fiatalokat július utolsó hetében. A tábor témája idén a legendás állatok, varázslatos növények és megfigyelésük volt.

A hét során egy szuper kis csapat kovacsolódott össze. Önismerteti, csapatformáló játékokkal nyitottuk a táborot, majd a mesék mentén haladva ismerkedtünk meg a mesebeli varázslatokkal, bújtunk be meshősök bőrébe. Délutánonként diafilmvetítés mellett pihentünk ki a délelőtti fáradalmait, majd újra életre kelve a varázslóiskolák csapatait várta különböző feladat a hét során, melynek révén csapatindulók készültek, ügyességi játékokon vettek

részt a varázslóházak és a hét utolsó napján még összecsapásra is sor került a közösségi ház sötétsége burkolt falai közt.

Szerdán a békéscsabai Meseház vendégei voltunk, ahol zoknibábokat készítettünk, akik életre is keltek és érdekes történeteket osztottak meg mesebeli életükről. Megismerkedtünk a ház megálmodójának, Schéner Mihálynak a szellemiségével. „Vegyétek kezeitek ügyébe a szívetek szerint valót” vallotta a békéscsabai alkotó és mi azon a délelőtti pont azt tettük. Önfeledten alkottak a gyerekek, játszottak szaladgáltak és kiteljesedtek a zoknibáb bőrébe bújva. A

délután a Center Moziba töltöttük pattogatott kukorica és a Mignonok társaságában.

Csütörtökön vendégeket fogadtunk, akik az állat és növényvilág érdekességeit mutatták be nekünk játékos formában. „Illatos” nyomozáson vettünk részt, ahol a gyerekeknek különböző növények illatát kellett felismerni. Fotók és hanganyag segítségével különböző állatok hangját is kinyomoztuk némi segítséggel. Köszönjük Szabó Anikó, ifj. Fábán László és Fábán Ferenc közreműködését. Csütörtökön meglepetésként megérkezett a táborba Kása Roland és Szalai Réka. A két fiatal bemutatta azt az internet világot, amelyben mi felnőttek néha tanácstalanul mozgunk, de a mai fiatalok gyermekkorát nagyban meghatározzák. Nem csak az okos és tudatos játékhaználatról beszélgettünk a fiatalok, hanem mesteri trükköket is elárultak a táborozóknak a Minecraft világból. A kötetlen beszélgetések során a lányok és a fiúk akarva, akaratlanul is különváltak és egyéni kérdéseikkel bombázták az előadókat. Köszönjük, hogy velünk töltöttétek a délután egy részét. Délután az anyukák legnagyobb örömeire főléből, szalmából és vízből fecskefészket készítettünk a gyerekekkel. A Gerlai Wenckheim Társaság képviseletében Jakab Zsuzsa és Szabó Hajnalka avattak minket be a fészkekészítés rejtelmeibe. Megtudtuk, hogy a molnár fecske és a füstifecske más más fészket készít, és mennyire fontos a fészkek elhelyezése is megfelelő kiválasztása attól függően, hogy környezetünkben milyen fecskék élnek. Mondanom sem kell, hogy nyakig sarak lettünk a nagy munkálatok során, de ennyi göndör kacajt már rég hallottunk ennyi gyermektől egyszerre.

A táborzáró napunk fénypontja,



A gyerekek önfeledten alkottak, játszottak

illetve „sötét pillanata” a zseblámpás összecsapás volt, ahol a varázslóházak vívtak csatát egymással és oldottak meg különböző ügyességi feladatokat. Hol árnyakat keltettek életre, hol „mocsarat jártak”, dinótojásokat gyűjtöttek össze és a varázslóvilág jeles képviselőit is fel kellett ismerni a csatározás során. Az összecsapást egy kis Just Dance-szel oldottuk fel, majd ebéd után társasjáték parti következett. Délután megérkezett hozzánk Pepe manó, aki szuper koncerttel járult hozzá a remek hangulatú táborzáráshoz. A varázslóházak eredményhirdetése után egyenként köszöntünk el a táborról és osztotta meg mindenki legjobb élményét. Saint

Exupéry A kis herceg című regény részlettel zártuk a hetet.

Köszönjük a szülők bizalmát, hogy egy hétre élményszerzésre átadták gyermekeiket! Reméljük csacsogó ifjakat adtunk haza délutánonként!

Köszönöm a Dobozsi Községi Ház és Könyvtár munkatársainak, a „Mesekert Konyha” dolgozóinak és a diáksegítők munkáját! Köszönjük a Dobozsi Szabadidő és Mozgáskultúra Közhasznú Sportegyesület támogatását és az Eszti-ke-büfének a finom reggeli lángost! Sok sok egészsetevő szükséges ahhoz, hogy egy jó hangulatú, élményekkel fűszerezett tábor valósuljon meg!

Oréne Szabó Erzsébet



Sok vidám pillanatot várt a gyerekekre



A tábor témája a legendás állatok, varázslatos növények és megfigyelésük volt

## 30 GYERMEK RÉSZVÉTELÉVEL SZERVEZTÉK MEG AZ IDEI ROMA NEMZETISÉGI TÁBORT



A táborlakók megismerkedtek a roma kultúrával

Az idei roma táborunk 2022.07.18-07.22-ig tartott, 30 gyermek és 3 felnőtt részvételével, de voltak természetesen segítők is a heti programok megvalósításában.

A hétfő délelőttünk ismerkedéssel, bemutatkozással, tábori programok ismertetésével zajlott. Azután Oréne Szabó Erzsébet vezetésével betekintést nyerhettünk a könyvtár adta lehetőségekbe, és játékos formában folytattuk az ismerkedést igazán jó hangulatban. Ebéd után filmek, versek, mesék, történetek vetítésével, felolvasásával töltöttük a délutánt, amelyek által a táborlakók kicsit jobban megismerkedhettek a roma kultúrával, a hagyományokkal, érdekességekkel, az öltözködési-, viselkedési kultúrával és a gasztronómiai különlegességekkel. Ezután elkezdtük meg-

ismertetni a gyermekeket a roma néptánc alapjaival, hagyományörző zenekarunk részvételével. A célunk az volt, hogy a tábor végére egy kis produkciót közösen be tudjunk majd mutatni, illetve akár más eseményeken is előadhassuk nagyobb közönség előtt. A nap végén, az uzsonnázás közben megbeszéltük a napi tapasztalatainkat.

Kedd délelőtt ellátogattunk a dobozi Széchy Tamás Emlékház, Helytörténeti Kiállítóterébe és Alkotóházba, ahol megtekintettük az „úszópápa” hagyatékát, a népművészeti kiállítást, Doboz nagyközség helytörténeti gyűjteményét. Majd tevékenyen is bepillantást nyerhettünk az alkotóház életébe, a számunkra rendezett népi kézműves játszóházban. Itt a gyermekek megismerkedhettek azzal, hogyan lehet természetes anyagokból egy-

szerű használati- és ajándéktárgyakat, játékokat készíteni, illetve népművész hölgyek népi kézműves bemutatót is tartottak nekünk, amit ezúton is szeretnénk nekik megköszönni!

Ebéd után először beszélgettünk a népművészet fontosságáról, a hagyományápolásról, annak átadásáról, apáról fiúra. Milyen hagyományok vannak a romák életében? Miben más egy roma család élete, szokásrendszere más nemzetiségektől? Majd ezt követően közös táncmulást és táncjátékot szerveztünk a Dobozsi Ifjúsági Néptánc Csoport tagjaival, amely igazán jó hangulatban telt.

Szerdán ellátogattunk a békéscsabai Árpád Fürdőbe, ahol a gyerekek és felnőttek nagyon jól érezték magukat. Az idő csodás volt és igazán kedvező a számunkra. Csütörtökön gyakoroltuk a betanult roma tánc koreográfiát. Ezt követően a közlekedésről, KRESZ alapszabályairól, egészséges életmódról, étkezéssel beszélgettünk, tanultunk.

Csütörtök délután játékos-sportos tesztek és vetélkedők következtek. Játékos sportversenyt rendeztünk, amelyet a végén díjaztunk is. E sportos nap végén levezetésekként, nagyon finom házi készítésű „csörögét” és házi lekvárokat kóstolhattunk, amit ezúton is köszönünk szépen Szirominé Marika néninek.

Pénteken helyi kirándulást szerveztünk, mert fontosnak tartjuk, hogy megismerjük a személyes és tágabb környezetünket is. E céllal tettünk kirándulást táborosainkkal a Szent Kereszt Felmagasztalása Római Katolikus Templom és a Mauzóleumba, és a Kastélyparkban is végig jártuk az említésre méltó helyszíneket (kopjafák, szobrok, hidak). Ebéd után még egy kicsit gyakoroltuk a roma tánc koreográfiákat. Ezt követően tábor zárásaként eljötték a szülők megvendégeltük őket hagyományörző ételekkel. A gyerekek bemutatták az egész héten tanult táncot. Nagyszerű volt amikor a szülők is beálltak a gyerekekhez táncolni. Majd a tábor végén beszélgettünk arról, hogy ki hogyan érezte magát, s milyen élményekkel gazdagodtak a gyermekek a programok közben.

Azt gondolom, hogy nagyon jó hangulatban telt a hetünk, a gyerekek összekovacsolódtak, jól érezték magukat. Ezúton szeretnék köszönetet mondani elsősorban a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságnak, és mindenkinek, aki hozzájárult a tábor megvalósításához! Köszönöm a település önkormányzatának, a Dobozsi Konyha dolgozóinak, a Dobozsi Községi Ház és Könyvtár vezetésének és dolgozóinak és végül, de nem utolsósorban szeretnénk megköszönni Sziromi Katalinnak, aki az egész hetet levezényelte, és a programokat megszervezte!

(Pályázati azonosító: ROMA-NEMZ-TAB-22-0108)

Sztojka Tibor  
DCNÖ elnöke



Színes programok vártak a fiatalokra

## ECSETELŐ, AVAGY A MŰVÉSZ PALÁNTÁK HETE



Az alkotóhét során Diószegi Eszter grafikusművész várta a gyerekeket

Alkotó fiatal művészeket vártunk július derekán a Széchy Tamás Emlékházba megrendezésre kerülő alkotóhétre, melynek keretein belül Kasikné Diószegi Eszter grafikusművész várta a gyerekeket. Az alkotóhét célja az volt, hogy a hasonló érdeklődésű gyerekek egymásra találjanak, illetve szakmai irányítás alatt minél több alkotó technikával ismerkedjenek meg.

Nagyon tartalmas délelőttöket töltöttek együtt a gyerekek. A hetet Jill Tomlinson A bagoly, aki fél a sötétben című mese megismerésével kezdték. A mese elhangzását követően a fantáziájukban megjelenő kis baglyot festették meg a kis alkotók, illetve további technikákkal baglyos alkotások készültek. A mesék mentén haladva egyre több alkotás, illusztráció született, de a valóság megjelenítésére is sor került, hisz az alkotóhét helyszínét a Széchy Tamás Emlékházat is megörökítették a fiatal művészek, de

festettek faszeletekre, készítettek barikat, és gyöngyfát is. Lelkes kis csapatuk szakadatlanul alkotott a hét során melynek eredményeként az elkészült alkotásokból kiállítás is készült, melyet szülei örömmel tekintettek meg a hét zárónapján.

Fantasztikus közösségben, lelkes alkotó és szakmai vezető mellett idilli környezetben, jó hangulatban telt el az alkotóhét. Köszönjük, hogy együtt alkothattunk! Igazi kis tehetségekkel ismerkedtünk meg a hét során. A tábor alatt felmerült annak az ötlete, hogy a kis közösség tagjai ősztől rendszeresen is találkozhatnak a Közösségi Ház keretein belül. Ha Ön úgy érzi, hogy gyermekét szívesen hozná egy jó hangulatú alkotó csapatba, ahol Diószegi Eszter grafikusművész irányítása mellett tanulhatna, fejleszthetné meglévő tudását gyermeke, keressen minket bizalommal a Közösségi Ház és Könyvtárban.

*Óréné Szabó Erzsébet*



A hét során több alkotó technikát is megismerhettek a fiatalok

## FELHÍVÁS!

**A Dobozi Bölcsődés gyermekek nevében szeretnénk megköszönni mindenkinek, akik eddig a HENKEL-es flakonokat gyűjtötték számunkra.**

**A játék lezárult, továbbiakban már nem gyűjtjük a flakonokat!**

**Köszönjük a segítő szándékot!**

**Bölcsőde dolgozói**

## A KENYEREM LELKÉNEK ÚTJA



Orodán Mária már több fesztiválon is bemutatta munkáit

termékeimet és ízlik mindenkinek, olyannyira, hogy vásárolni szeretnék belőle (természetesen csak kóstolásra készülnek).

Debrecenben 2022.07.30-án volt a II. Kenyerlelke Fesztivál, ahol a hagyományos kenyerek készítő találkozója rendezték meg. Itt megismerhették egymást a kovászolás szerelmesei, tapasztalatokat cserélhettek, Szabadi Szabolccsal „Szabi a pék”-kel beszélgethettek, tanácsokat kérhettek, kenyérsütési hibákat orvosolhattak. Kifli és bagett készítő workshopokon vehetem részt, amely egy élmény volt. Kis faházakban nemcsak a helyi és környékbeli sütődék, de különféle kézművesek is várták portékáikkal (adalékanyag nélküli) a házi ízek iránt érdeklődőket. Ezenkívül megrendezésre került az Otthon-

sütők versenye, ahol szabadon indulhatott bárki két kategóriában: kenyér és kalács kategóriában. „A verseny nem egymás ellen, hanem egymást karöltve történik, a kölcsönös elfogadás és szeretet jegyében”.

Beugrott egy kósza gondolat, hogy én szeretnék benevezni a kenyermel, a családom is nagyban támogatta az ötletemet. Beregisztáltam és elkészítettem erre a napra a kenyéremet, a versenyre közel 40 db kenyér került a rangos gasztronómiai zsűri elé. Elmondásuk szerint nagyon szép kenyerek születtek, fele topkategóriás minőségű volt. „Szabi a pék” szerint mindenki nyertes, aki sültöt nyert, mivel mindenki a saját „gyerekét” adta le a versenyre és mindenkinek a saját kenyere a legjobb. Sajnos nem lett a kenyérem dobogós, de számomra nem is ez volt a fontos (nyilván öröm lett volna számomra, hiszen ki az, aki nem szeret nyerni), hanem hogy Dobozi határain kívül is megmutathattam a kenyéremet és nem utolsó sorban Dobozi hírnevét öregbíthettem. Számítlan sok élményt kaptam ezen a napon, ami nyomot hagyott az én lelkemben és továbbra is arra ösztönöz, hogy ezen az úton menjek tovább!

A nyerteseknek ezúton is gratulálók!

Jövőre ismét nevezni fogok!

*Orodán Mária*



Közel 40 kenyér került a rangos gasztronómiai zsűri elé

## NYÁRI HÍREK A GONDOZÁSI KÖZPONTBÓL



Szanazugi kirándulás

A nyár száraz és meleg volt. Munkatársainkkal figyelembe vettük a körülményeket és az ellátottak kívánságait, ezért programjainkat ennek megfelelően állítottuk össze.

Kirándulást szerveztünk Békéscsábára az Árpád Gyógy- és Strandfürdőbe. Az időjárás igazán kegyes volt hozzánk szép, meleg, napsütés-

ses idő volt. Időseink a megérkezést követően alig várták, hogy birtokba vehessék a kinti gyógyvízes medencéket. Az árnyékba húzódva jókat beszélgettek, nevetgeltek, egyszerűen jól érezték magukat. Voltak, akik átérték a hidegebb vizű medencébe is hűsölni. Az ebédet mindenki igényeihez igazodva,

kénye-kedve szerint vásárolhatta meg majd fogyasztotta el. A visszajelzések jók, tehát egy igazán szép, nyári napot töltöttünk el a fürdőben.

Több alkalommal sétáltunk a Napsugár fagyizóba, hogy ott mindenki fagyalattal hűsítse magát, illetve gofri elfogyasztására is volt lehetőség. Megfordultunk a piacon, vásároltunk a helyi kínai üzletben, és meglátogattuk Szanazugot is.

Napi foglalkozások alkalmával rendszeresen tornázunk, táblajátékok, memória játékok, szóláncok, segítségével folyamatosan karban tartjuk agyunk azon részeit melyek csökkentik pl: a demenciával, Alzheimer-kórral összefüggésbe hozott kognitív leépülés veszélyét.

Szeretettel várunk minden régi és új klubtagot valamint érdeklődőt!

*Lukucz Mihály*

## BENDEGÚZ TUDÁSBAJNOKSÁG- A TUDÁS, ÜGYESSÉG ÉS KITARTÁS PRÓBÁJA



Ezúton is gratulálunk a tanulóknak

„A tudni vágyás legbensőbb igényünk. Minden út jó, ami hozzá vezet.”

Michel de Montaigne

A tudás megszerzéséhez egy új lehetőséget kínálja a Tudásbajnokság tanulmányi versenye.

Alsósoknak nagyszerű agytorna és játékos edzés, hogy minél jobbak legyenek a választott tantárgyakból. Felsősöknek presztízs és dicsőség, felkészülés a továbbtanulásra.

Az idei tanévben 11 tanuló-Ajtai Letícia 4.a, Bodóczki Ketrin Hilda 4.a, Palotás Tímea Titanil-

la 4.a, Czinaró László Ábrám 4.a, Kovács Mihály 4.a, Hrabovszki Mátyás 5.a, Pribojszki Zsombor 5.a, Szatmári Martin Ferenc 5.a, Megyeri Anna Dóra 6.a, Dalmadi Rebeka 8.a, Kovács Petra 8.a- 4 tantárgyból nevezett be a megmérettetésre. Több diákunk 2 tantárgyból is jelentkezett a versenyre. Felkészítő pedagógusai: Debreceni Hajnalka, Futakiné Debreczeni Ilona, Szatmári Istvánné, Illik Józsefné és Péliné Eszenyi Hajnalka.

Tanulóink a 6 fordulóból álló feladatlapokat szinte hibátlanul oldották meg. Így mindegyikük arany minősítéssel végzett. Kiváló teljesítményük miatt mindannyian bejutottak a megyei döntőbe, amely az idén online formában valósult meg. Tanítványaink szép eredményeket értek el a következő tantárgyakból: 1. helyezés: Hrabovszki Mátyás magyar nyelv, 2. helyezés: Pribojszki Zsombor történelem és 3. helyezés magyar nyelv, Dalmadi Rebeka 3. helyezés történelem.

Gratulálok a kitartó, szorgalmas, eredményes munkátokhoz! Kívánom, hogy továbbra is keressétek az utat a tudni vágyás legbensőbb igényéhez!

Péliné Eszenyi Hajnalka

## DOBOZIAK HATÁRTALAN ÖSVÉNYEKEN



4 tartalmas napot tölthettek együtt a résztvevők

„Az utat járd, amelyen önmagadhoz térhetsz vissza, hogy a múlt kútjába láss, hogy a jövődet is megmutassa.”

2022. tavaszán tudtuk megvalósítani a 2019-ben nyert „Határtalanul: Székelyföld kincsei, a Sóvidék csodái” pályázatunkat a pandémia okozta helyzet miatt. Május 26-án útra keltünk 25 tanulókkal és harmadmagammal- Balogh Lászlóné, Lívia tanárnő és Turákné Sente Adél tanárnő társaságában-, hogy nagy magyar szellemóriásaink életútjait felfedezzük és Erdély lenyűgöző csodáit szemügyre vegyük. Az alábbiakban négy napos utunk eseménynaplóját ismertetném.

1. nap: A megpróbáltatások kezdete

Anyországnak határán szép lassan átkelve először hozzá kellett szoknunk a romániai vezetési stílus szabálytalanságaihoz. Kisvártatva megérkeztünk Arany János szülővárosába, Nagyszalontára, ahol a Csonkatorony látványát véstük emlékezetünkbe. Onnét utunkat Nagyvárad felé vettük, a történelmi emlékektől hemzsegető várban egy kiadós sétát tettünk. A pályázat lebonyolítását segítő utazási iroda nem túl olajozott működését mi sem tükrözheti jobban, minthogy a tervezett szálláshelyeink nem estek egybe a ténylegesen elfoglalt szálláshelyeinkkel. A csapatunk szellemiségét jellemezte, hogy a kedvünket ezen akadályok sem szegték. Első napunk nyugópontra Farkaslakán volt egy vendégszerető székely családnál, akiknél a tájra jellemző ízletes ételeket fogyasztottunk.

2. nap: Az izgalom fokozódna

Másnap első állomáshelyünk a lélegzetelállító Parajdi sóbánya volt. Diákjaink elámultak a földgyomrában rejlő kincsek láttán. Tüdőnket megtisztítva Szováta utaztunk tovább, ahol egy jókorát sétáltunk a Medve-tó körül, sajnos a fürdő még zárva volt. Macikkal szerencsére nem találkoztunk. Korondon belesöpöttünk a vásári sokadalomba és szemügyre vehettük a híres fazekasok alkotásait. Meglepető fordulattal este ismét Farkaslakán találtuk magunkat. A napot közös szalonnasütéssel, grillezéssel, mulatsággal, élménybeszámolókkal zártuk.

3. nap A múlt bűvöletében  
Elérkeztünk kirándulásunk legeseménydúsabb napjához. Az Ábel-trilógia szerzőjének, Tamási Áronnak a szülőházát felkeresve végleg búcsút intettünk Farkaslakának. Székelyudvarhelyre utaztunk, itt egy vásári forgatagban találtuk magunkat. Helyi specialitásokat kóstolhattunk meg, többek között a felejthetetlen kürtöskalácsot. Ezután leróttuk tiszteletünket a nagy fejedelem előtt is, koszorút helyeztünk el II. Rákóczi Ferenc szobránál. A „legnagyobb székely”, Orbán Balázs írói és etnográfus munkásságáról is megemlékeztünk. Innét a Csicsói- Hargitára, Hargitafürdőre folytattuk utunkat. Egy kisebb túrát tettünk és vizet merítettünk a Vallató- forrásból. Kézdivásárhelyen Gábor Áron szobrához zárandokoltunk, magunkkal víve a dobozi Gábor Áron diákunkat. Ezután Doboz testvértelepülését, Ozsdolát látogattuk meg. Kiseb delegáció szeretteljesen fogadott bennünket. Ismertették a település történetét és bemutatták iskolájukat is. Partnerkapcsolatainkat erősítő ismeretséget kötöttünk a helyi gyerekekkel. A harmadik nap nyugópontra Sepsiszentgyörgy volt. Fáradtan, élményektől túlterhelten tértünk nyugovóra.

4. nap: Búcsú Székelyföldtől  
Többször konstataztuk, hogy egy életre meghatározó utazáson vehettünk részt. Maga az erdélyi táj is annyira gyönyörködtető, hogy történelmi emlékek megtekintése nélkül is gazdagabban térhettünk volna haza. Azonban a Határtalanul állomáshelyeivel még hatványozódtak ezen élmények. Segesváron Petőfire emlékeztünk, és az 1848-49-es szabadságharc jelentős ütközetére.

Négy napos túránk, utolsó napját megkoronáztuk a Királyhágó megtekintésével. A határon való átkelés visszafelé sem volt problémamentes, de lehetőséget biztosított arra, hogy tanulóink élményeiket összegezzék: többen hálaüzeneteket írtak, hogy részt vehettek a múltunk és a történelmi Magyarország egy szeletének felfedezésében. Sokaknak ez volt az első külföldi útjuk is egyben.

Reméljük, hogy máskor is lesz lehetőségünk hasonló múltidéző barangolás megtételére.

Péliné Eszenyi Hajnalka

## MINISZTERI ELISMERÉS

tosságára hívja fel a figyelmüket.

Elkötelezett, kiforrott pedagógiai egyéniség, gazdag módszertani ismeretekkel. Munkáját tervezés és megvalósítás összhangja jellemzi. A gyermekekkel való kapcsolata példamutató.

Értő figyelemmel fordul tanítványai és a szülők felé, elősegíti a diákok egyéni és egymás közötti kommunikációjának fejlődését.

Tanítványait egymás elfogadására, tiszteletére neveli. Támogató munkafarmákat, módszereket alkalmaz. Különös érzékenységgel fordul a szociálisan hátrányos helyzetű tanulók felé, akiknek minden segítséget megad a hátrányok csökkentése érdekében; ugyanakkor a tehetséges tanulóknak lehetőséget teremt a kibontakozásra.

2015 óta az önértékelést segítő munkacsoport tagja. Figyelemmel kíséri a köznevelés-oktatás jogi hátterének változásait; munkájával, észrevételeivel elősegíti az intéz-



ményben működő munkaközösségek munkáját.

Tantestületünk elhivatott, elismert, megbecsült tagja, aki lojális a Dobozi Általános Iskolához.

Elismerő okleveléhez szívből gratulálunk!

www.dobozialtalanosiskola.hu

## MESETÁR TÁBOR

Edit, Szarvasné Seres Melinda), köszönjük az egész heti segítséget Bönde Máriaának, Kissné Lukcz Katalinnak, az iskola dolgozóinak, a konyha dolgozóinak, a polgármestereknek, a szülőknek és

természetesen a lelkes és mindig vidám GYEREKEKNEK!

Szarvasné Seres Melinda



55 tanuló vett részt a mesetáborban

Prof. Dr. Kásler Miklós, az Emberi Erőforrások Minisztere elismerő oklevelet adományozott Balogh László Leventéné tanárnőnek, a Dobozi Általános Iskola pedagógusának. Az oklevelet Zsigmond Károly intézményvezető ünnepélyes keretek között, a ballagáson adta át.

Balogh László Leventéné 1994 óta a Dobozi Általános Iskola földrajz-rajz szakos tanára.

A tanítványai és az iskola előre haladására folyamatosan figyelve, rendszeresen vesz részt továbbképzéseken és pedagógiai, szakmai fórumokon. Munkája során intézményünk kétszer elnyerte az ÖKO-Iskola címet, amit most is ő mentorál. Az országos-területi-megyei versenyeken, pályázatokon elért eredményei rendszeresen erősítik az iskolánkba vetett bizalmat. Az Erzsébet táborok és a Csodaszarvas programok megszervezésével, diákjainak környezetük és jövőjük fon-

Augusztus első hetében Erzsébet tábornak adott otthont iskolánk. Tanulóink közül 55-en vettek részt a Mesetár című tematikus héten, ahol La Fontaine-meséket, népmeséket ismertek meg és jelenítették meg különböző technikákkal. Készült síkbáb, volt árnyjáték, pixelezés, mézeskalács-díszítés, pogácsakészítés, -sütés, nemezelés, biciklizés, fürdőzés Békéscsabán, Gyomaendrődön, Szanazugban, benézthettünk a Bábszínház kullisszái mögé, jártunk tájházban, a Széchy Tamás Emlékházban, ahol felsorolni is nehéz, mi mindent csináltunk, tanultunk, próbáltunk ki, kóstoltunk! Élménydús, tartalmas hét volt. Köszönjük a szervező és lebonyolító pedagógusoknak (Illik Józsefné, Bólya Mónika, Váradi

A Dobozi Általános Iskola híreiről bővebben  
a [www.dobozialtalanosiskola.hu](http://www.dobozialtalanosiskola.hu)-n  
olvashatnak

## ROMA KULTÚRTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ



A vetélkedő során sok új ismeretet szereztek a résztvevők

A Geopress Magazin és Szaklap Kiadó Zrt. a Gandhi Gimnázium Közhasznú Nonprofit Kft. megrendelése alapján Roma kultúrtörténeti vetélkedőt szervezett a köznevelésben tanuló diákok számára. A vetélkedő online formában zajlott.

Roma kultúrtörténeti vetélkedő célja az volt, hogy a jelentkező csapatok jobban megismerjék a romák magyarországi történelmét, hagyományait, művészeti alkotásait, és egyéb területeken elért kimagasló teljesítményét. A versenyre 84 csapat jelentkezett, köztük a Dobozai Általános Iskola Tette kész csapa-

ta: Dalmadi Rebeka, Faragó Natália, Kovács Petra és Köteles Edina Melitta 8. osztályos tanulók. A csapat segítője Futakiné Debreczeni Ilona tanárnő volt.

Az első fordulóban a magyarországi romák eredetét, történelmét, zenei kultúráját, irodalmi értékeit és gasztronómiáját ismerték meg a csapatok videók segítségével, melyekben számos érdekességet, kulturális emléket fedeztek fel. Ezek alapján kellett válaszolni a kvízkérdésekre.

A második fordulóban Híres romák a nagyvilágban címmel Facebook oldalt kellett létrehozni,

15 posztot készíteni fotóval vagy videóval, szöveggel, mely felöleli a kiválasztott témához kapcsolódó kulturális értékeket: hagyományok, zene, gasztronómia, irodalom, festészet, vagy bemutatja a híres embereket: roma hősokeket, színészeket, sportolókat, énekeseket, kutatókat.

A harmadik fordulóban Tik Tok videó készítését kapták feladatul a csapatok. Megadott szavak felhasználásával szabadon választott stílusban kellett dalt írni, mely a cigány-magyar együttélés előnyeiről, lehetőségeiről szól. Mező Nataniel, iskolánk egykori diákja örömmel segített ebben a feladatban, Egyenlőség címmel írt dalt, melyhez a videóklipet iskolánk intézményvezetője: Zsigmond Károly készítette el. A klip megtalálható iskolánk Facebook oldalán. A segítséget hálásan köszönjük!

A háromfordulós verseny sok-sok tanulsággal szolgált, sok információt adott. A Tette kész csapat végül – a már említett 84 csapat közül – a 9. helyen végzett. Gratulálunk a teljesítményükhöz!

[www.dobozialtalanosiskola.hu](http://www.dobozialtalanosiskola.hu)

## SZAKMAI ELISMERÉS

dett. A rajz szakkörökön újabb, érdekesebb technikákkal ismertette meg a tanulóit, és számos rajzversenyen vettek részt az évek alatt. A kreatív tanulók lehetőségeinek bővítését megcélözva elvégezte az OKJ-s Kosárfonó képzést, amit az akkori szakkörökön, kézműves foglalkozásokon a hagyományörzés jegyében tudott hasznosítani. A tanulók munkáját mindig szívesen segítette felzárkóztatásokkal, tehetséggondozással.

A 80-as években a vándortáboroztatásban is részt vett. Osztályfőnökként minden évben sikeres osztálykirándulásokat szervezett osztályának.

Tudását folyamatosan bővítette. Szakmai fejlődésére mindig nagy hangsúlyt fektetett. Informatikai tudását 2000 óta fejleszti, ECDL és Internetfelhasználói tanfolyamon vett részt, majd később elvégezte az „Önállóan használok az informatikai eszközközet IKER 2 szintű” képzést is. A „Hatékony együttnevelés”, a „Tanórai differenciálás az integrált oktatásban” és a „Multikulturális tartalmak és interkulturális nevelés”, a „Kompetencia alapú matematika oktatási csomag alkalmazása 5.-8. osztályban”, a „Sulinet digitális tudásbázis felhasználása a tanítás-tanulás folyamatában”, a „Tehetséggondozás alapjai” és az „IKT módszertan” képzéseken szerzett ismereteit, a tanult módszereket az integrált oktatásban alkalmazza. A nem szakrendszeroktatás bevezetésekor hasznosította a „Tanítók, tanárok továbbképzése a nem szakrendszerű oktatás bevezetésére az 5.-6. évfolyamon”, elnevezésű

képzésen tanultakat. Nyelvtudását fejlesztette a Doveri Nyelvi Centrum 90 órás angol nyelvtanfolyamán. A digitális fejlődés növekedése érdekében is folyamatosan képezte magát a következő továbbképzéseken: „Felkészítés a KRÉTA pedagógus moduljaihoz”, „A Komplex Alapprogram pedagógiai rendszerének gyakorlati elsajátítása”, „A pedagógusok digitális kompetenciájának megújítása. IKT eszközök rendszeres használata a tanulási-tanítási folyamatban.”, „A KAP pedagógiai rendszerének gyakorlati elsajátítása-Életgyakorlat alapú és Művészet alapú alprogram”.

Az utóbbi 3 évben csak matematikát tanított 5-8. osztályban. Munkája során mindig igyekezett megtalálni a megfelelő módszereket a gyengébb képességű tanulók felzárkóztatására, a tehetségeseket pedig a matematika versenyeken való eredményes részvételre. Tanulóival igyekezett megtalálni a matematika szépségeit, hasznosíthatóságát a mindennapi életben. Folyamatosan együttműködött az iskola dekorálását végző kollégákkal, segítette az iskolai programok megrendezését.

Terike személyében egy kedves, megbízható, pontos és sokoldalú kollégától búcsúzik a csengő és a sok tanítási óra. Nyugdíjba vonuló kollégánk számára lezárult 40 év szolgálata, elkezdődött a megérdemelt pihenés időszaka. A Dobozai Általános Iskola nevében köszönünk mindent és kívánunk hosszú, boldog, egészséges nyugdíjas éveket.

[www.dobozialtalanosiskola.hu](http://www.dobozialtalanosiskola.hu)

## NÍVÓS ELISMERÉS



Hamarosan vége a nyári szünetnek, ám még vannak nyár eleji hírek, amiket örömmel osztunk meg a Dobozai Hírmondó olvasóival, településünk lakóival: iskolánk egykori tanulója, Szigeti Boglárka az Andrassy Gyula Gimnázium tanulójaként Gyóni Géza-emlékplakettet vehetett át az intézmény ballagási ünnepségén.

Az Andrassy Gyula Gimnáziumban Gyóni Géza-emlékplakettet

kap az a tanuló, aki középiskolai tanulmányai során valamely területen kiemelkedőt nyújtott magyar nyelv és irodalomból. Bogi négy éven keresztül volt a városi diákönkormányzat és az osztály egyik meghatározó alakja. Rendszeresen indult az iskolai vers- és prózamondó versenyeken, a drámakör és énekkar által szerepelt az iskolai műsorokban. Fellépett a Jókai Színház által szervezett Ádámok és Évák elnevezésű program iskolai darabjaiban, eredményesen szerepelt a BEOL cikkíró pályázatán, több írása is megjelent a Békés Megyei Hírlap kiadványaiban. Kilencedikesként az országos Simonyi Imre Emlékverseny versíró kategóriájában harmadik helyezést, tizenegyedikben a MASZK vers- és novelláíró pályázaton első, tizenkettedikben az országos Simonyi Imre Emlékverseny versíró kategóriájában első helyezést ért el, így méltán vehette át a Gyóni Géza-emlékplakettet. Gratulálunk, további sok sikert kívánunk!

[www.dobozialtalanosiskola.hu](http://www.dobozialtalanosiskola.hu)

## „SEJ, TISZTA BÚZÁT SZEDEGET A VADGALAMB...”

2022. május 11-én népdaléneklési versenyt rendezett a Dobozai Általános Iskola. 58 dalos ajkú diák jelentkezett a versenyre, alsósok és felsősök egyaránt. Szóló és kiségyüttes kategóriában indulhattak. Az egyénileg versenyzők helyezést, a csoportok minősítést kaptak.

A zsűriben Kissné Lukucz Katalin tanító néni, Czibanó Sándorné Ibolya óvónéni, Illik Józsefné Margó tanító néni és Pápai Emese a Fülemüle Kórus tagja kapott helyet.

A versenyhez a méltó helyszínt a Dobozai Művelődésház és Könyvtár biztosította, melyet ez úton is köszönünk!

A népdal, anyanyelvünk része. Szimbólum rendszere sokat elárul az adott tájegységen élő emberek életéről, szokásairól. A stílusos, hangulatos előadás hozzásegíti a hallgatót ahhoz, hogy közelebb kerüljön belső önmagához.

A következő eredmények születtek SZÓLÓ kategóriában, ahol egy kötelező dalt és egy szabadon választott dalt kellett előadni:

- 1.a osztály:  
KÜLÖNDÍJ:  
Megyeri Gréta Vica és Szabó Zsombor Bence  
I.helyezés: Sztojka Alisa Naomi  
II.helyezés: Földi Lia Dorina  
III.helyezés: Szűcs Joel  
2.a és b osztály:  
KÜLÖNDÍJ:  
Behrami Adelina 2.a  
I.helyezés:  
Bankó Zejnep Roxána 2.a  
II.helyezés:  
Szatmári Tamara 2.a  
III.helyezés:  
Nyul Tamás Ferenc 2.a  
4.a és b osztály:  
KÜLÖNDÍJ:  
Köteles Rikárdó 4.b  
I.helyezés:

- Behrami Amélia 4.a  
II.helyezés:  
Kókai Anasztázia 4.b  
III. helyezés:  
Czibanó László Ábrám 4.a  
Felső tagozat:  
I.helyezés:  
Nagy Csenge 7.a  
II.helyezés:  
Nagy István Kende 5.a  
III.helyezés:  
Orodán Viktória 5.a  
35 tanuló vállalkozott arra, hogy 2,3,4,5 fős kiségyütteseket alkotva népdalcsokrot mutat be a zsűrinek. A következő minősítések születtek:  
BRONZ minősítés:  
Kalló Dorina, Köteles Boglárka, Köteles Szofi, Rác Dominik, Köteles Ketrin 2.b  
Ötvös Viktória, Jantyk Jázmin 3.a  
Serbán Veronika, Nagy Senon 4.b  
EZÜST minősítés:  
Hegedűs Dávid-Tóth Marcell-Nyúl Tamás Ferenc- Sztojka Krisztofer 2.a  
Nyári Lia-Horváth Lia Davina-Palotás Tímea Titanilla-Behrami Amélia 4.a  
Papp Nikolett-Kereki Kincső 5.a  
Dalmadi Eszter-Szilágyi Emma 7.b  
ARANY minősítés:  
Lukucz Lara Hanna, Varga Pamela, Bankó Zejnep Roxána, Szatmári Tamara 2.a  
Réda Patrik, Kovács Benjamin 2.b  
Szabó Enikő-Bakos Bianka 4.b  
Kókai Anasztázia, Debreczeni Jázmin 4.b  
Gergely Nikolett, Dalmadi Ferenc 6.a  
Köszönjük a diákoknak a felkészülést és a szülőknek a támogató háttérrel! Gratulálunk!

Kiss Rózsa



## MEGEMLEKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk

**Baracsi Sándor**

halálának 1. évfordulóján

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,  
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.”

Fia, menyei, unokái és dédunokái

Fájó szívvel emlékezünk

**Lipták Gábor**  
halálának 2. évfordulóján, valamint  
60. születésnapján



Édesanyja, két testvére János és Zoltán,  
valamint Zoltán családja Andi és  
Krisztián.

„Elmentél egy végtelen  
hosszú útra abonnan  
nincs visszaút soha.  
De ha építenének utat ugye  
visszajönnél.  
Visszahozna a szeretet,  
letörölnéd arcunkról az  
érted hulló könnyeket.”

„Elmentél tőlünk, de itt vagy mindig  
velünk, mert nagyon szeretünk.  
Soha el nem feledünk.”

Fájdalommal emlékezünk

**Sebestyén László**

halálának 5. évfordulóján



Felesége Margit, fiai, menyei és  
kisunokái.

## FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

Az orvosi ügyelet telefonszá-

<b>mai</b>	06/20 298-9080
Munkanapokon 16.00 óráig:	Fogorvosi rendelő: 06/66 268-466
Dr. Forczek Gabriella:	A védőnők rendelője: 06/20 398-9132 06/66 269-456
Dr. Nyilas Ildikó:	<b>Felnőtt központi ügyelet:</b>
06/20 358-0333	Egészségügyi Alapellátás Intézmény
<b>A házi orvosi rendelők telefonszáma:</b>	Gyula, Béke sgt. 39.
Dr. Forczek Gabriella rendelője:	Tel.: 06/66 463-004
06/66 638-252	<b>Gyermek ügyelet:</b>
Dr. Nyilas Ildikó rendelője:	Pándy Kálmán Kórház Gyermekosztály
06/20 318-2211	Gyula, Semmelweis u. 1.
Dr. Pecsénka Gabriella rendelője:	Tel.: 06/66 463-633

**Az ügyeletes rendőr**  
telefonszáma: 06/30 633-7224

**Az ügyeletes polgárőr telefonszáma:** 06/70 459-6010,  
valamint 06/30 484-2411

Apróhirdetését, hirdetését leadhatja  
a Polgármesteri Hivatal  
5. számú irodájában.  
LAPZÁRTA: 2022. szeptember 12.

AZ ÉTKEZÉSI  
TÉRÍTÉSI DÍJ  
BEFIZETÉSE:

Szeptember 12-13 (hétfő és kedd)

hétfő-csütörtök: 8-16 óráig

péntek: 8-13 óráig

A POLGÁRMESTERI  
HIVATAL

befizetés helye: 5. számú iroda

Kérjük a fizetési napok  
pontos betartását!Településünkön a  
hulladékszallítási

időpontok a következők:

Zöldhulladék szállítás:

szeptember 13, október 11

Szelektív hulladék szállítás:

augusztus 25, szeptember 22

Lomtalanítás:

Augusztus 30

Anyakönyvi hírek

Születések:  
Komlósi Zsolt és Turák Henriett  
kislánya Hédi

Házasságkötések:  
Tira Dániel és Csordás Anett

Faragó Zoltán és Magyar Fruzsina

Mag Norbert és Megyeri Vivien

Molnár Márk és Papp Anita

Barcsay Gyula Gergő és Postás Ilona

Szöllősi István és Dézsi Anita

Gál Péter és Komlósi Tímea

Dankó Dániel és Megyeri Bettina Emese

Halálozások:

Krajczár Ernő Zsaró u. 9 (1934.)

Szabó Mihályné Árpád u. 45 (1934.)

Szűcs Jánosné Zrínyi u. 14 (1955.)

Szatmári Mihály Kossuth tér 1 (1945.)

Molnár Sándorné Erdész u. 16 (1955.)

Biros Jánosné Tánicsics u. 53 (1950.)

Szatmári Róza Áchim u. 32 (1960.)

Nagy Ferenc Áchim u.15 (1946.)

Balog Gábor Sándorné Hold u.25/A (1946.)

## A Dobozai Hírmondó

elérhetősége:

Tel.: 06/66 268 765

E-mail: hirmondo@doboz.hu

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton mondunk köszönetet  
mindazoknak a rokonoknak,  
barátoknak és ismerősöknek, akik

**Molnár Sándorné**  
(Kovács Mária)

temetésén megjelentek, sírjára  
virágot, koszorút helyeztek,  
fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek.



A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetet  
mindazoknak a rokonoknak,  
barátoknak és ismerősöknek, akik

**Szatmári Mihály**

temetésén megjelentek, sírjára  
virágot, koszorút helyeztek,  
fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek.



„Nem múlnak ők el,  
kik szívünkben élnek.  
Hiába szállnak,  
árnyak, álmok, évek.”

A gyászoló család

## VÁLLALKOZÓI HIRDETÉS

**SÍREMLÉK-  
KÉSZÍTÉS  
AKCIÓ!**



Bővített telepünkön óriási választékban tekintheti meg árúkészletünket.  
Minőségi gránit síremlékek korlátlan ideig garanciával.  
Különleges, egyedi profilmart síremlékek nagy választékban.  
Konyhapult, ablakpárkány igény szerint.

**Corvus-Kora Robert 30-209 4357**

Lőkősháza, Toldi u 3/a  
35 ÉVE MŰKÖDŐ VÁLLALKOZÁS GARANCIÁVAL!  
corvus-classica@freemail.hu | Róbert Corvus-Kora facebook

## FEKETE ATTILA – SÍRKŐKÉSZÍTŐ



- gránit, márvány, műkő sírkeretek
- épületmunkák
- utólagos betűvésés
- sírfelújítás
- betűfestés
- olvashatatlan táblák cseréje
- térburkolás

Több év garanciával!

Részletfizetési lehetőség teljes diszkrécióval.

Áraink változatlanul alacsonyak.

A rossz minőség miatt érzett keserű sajtóval sokkal tovább tart, mint  
az alacsony ár öröme. Érdeklődni: Doboz, Zsibongó u. 44.

Tel.: 06/30 283-3760

## A Dobozai Hírmondó

szerkesztősége arra kéri a sportolókat,  
sport barátokat, ha bármilyen sporteseményről tudnak,  
azon részt vettek, jelezzék szerkesztőségünknek, így mi  
is be tudunk számolni ezekről a történetekről.

E-mail: hirmondo@doboz.hu;

Tel.: 06/20 288-5862

## TELEPÜLÉSÜNK KINCSEI

bazilikát. Ez a nap egyben Szent Kereszt megtalálásának napja is volt. A következő nap, szeptember 14-én először mutatták meg a népnek, felemelték, felmagasztalták a megtalált Keresztet.

A kereszt felett Szűz Mária Szíve mozaik, háttere aranyozott. Alatta a két bárány domborműves ábrázolása Krisztust jelképezi. Az oltár fölé emelt kupola tartópillérein angyalok tartják az Oltáriszentség jelenlétét mutató örökmécsket. A kereszt vízszintes szarai alatt két ikon kapott helyet az oltárépítményben. Szent Dénes római-gall püspök, aki a III. században mai Párizs első püspöke, az építető gróf védőszentje, Szent Frigyes, a pásztorból lett tudós és premontrei szerzetes pedig apósáé, Wenckheim Frigyesé. A mozaikok sarkában kis hatszögek, féldrágakő értékű, különleges márványból. A felső darabok egyiptomi, az alsó sarokba illesztettek pedig görög márványból készültek. A főoltár oltárszekrénye (tabernákulum) feletti kupolát négy stilizált pelikán veszi körül. A pelikán az önmaga vérével fiókait tápláló madár is Jézus jelképe. A tabernákulum ajtaja felett galamb jelképezi a Szentlélek jelenlétét. Az oltár fölötti mozaikkép az uralkodó Istent ábrázolja, hat angyallal körülvéve, akik az imádás áldozatát ajánlják fel. A boltív közepén levő Krisztus monogram öt rózsaszírom, Krisztus öt szent sebét jelképezi.

Az oltártól balra látható a salzburgi márványból készült keresztelőkút, amelyet nyolc pólyába takart gyermek domborműve díszít, amelynek jelképi értelme van hiszen a keresztelés után a gyermek megtisztulva az eredeti bűntől egy új közösség tagja lesz. A szószék, hasonlóan a keresztelőkúthoz, nyolc oszlopon áll. Ezek tövében két-két teknősbéka és csiga látható. Mindkét állat a reneszánsz állatszimbólika szerint a szüzességet, az okosságot jelképezi. A szószék közepe a római Szent Péter bazilika szószékének terméskő másolata, közepén különleges Szentháromság ábrázolással. Az Atya Ősöregként a Fiú és a Szentlélek fellett áll. Krisztus függőlegesen rögzített



A Dél-Alföld egyik legszebb műemlék jellegű épülete, a dobozi katolikus templom amely, mintegy csodálatos ékszerdoboz húzódik meg a kastélypark öreg fái alatt. Építtetője gróf Wenckheim Dénes, a dobozi uradalom birtokosa volt.

Doboz török hódoltság alól felszabadult Békés megye első birtokosának, a Harruckern családnak férfiágon történt kihalása után került a Wenckheim család birtokába, 1798-ban. A nagyközség iskolája működik ma a család által a XIX. század elején építtetett vadászkastélyban, amelynek tervezője a gyulai Czigler Antal építész volt. Mellette U alakban romantikus stílusú istálló és kocsiszín épült 1860 körül, Ybl Miklós tervei szerint. Sajnos a későbbi átalakítás után műemlék-jellegét elvesztette az épületegyüttes.

Gróf Wenckheim Dénes, a templom építtetője, nagybátyjától, gróf Wenckheim Rudolftól örökölte a dobozi uradalmat, mint kitűnő gazda sokat tett az innen irányított többi családi uradalom felvirágoztatásáért is. Békés megye az ország közéletének jelentős szereplője volt.

E csodálatos neoromán stílusú templomot az építtető gróf Nicolaus Schiedek bécsi építész tervei alapján emeltette. Az építkezés 1897-ben az alapok kiásával vette kezdetét, a teljes épület 1902

nyarára készült el ünnepélyes felszentelésére 1902. június 77-én került sor. A felszentelő püspököt százfős lovas bandérium fogadta a gerlai hídnál, csizmaszárába tűzött nemzeti zászlókkal. Az építetőnek személyesen mondott köszöntetet saját kezűleg aláírt levelében Wlassics Gyula vallás és közoktatási miniszter.

A templom boltozata vasbetonból készült, az akkori idők legmodernebb technológiáját Magyarországon az elsők között itt alkalmazták. A boltozatot tartó nyolc vörösmárvány tartóoszlopot a család másik uradalmában fekvő Menyházáról szállították ide.

A bejárati kapu gótikus boltíven belépve e templomhajóba rögtön a templom főoltárára esik a tekintetünk. Doboz templomát a Szent Kereszt tiszteletére szentelték, így a főoltár centrális helyén a feszület áll, carrarai márványból faragva. Fadrusz János Pozsonyban található eredeti munkájáról készült másolat a dobozi. A szobor úgy készült, hogy a művész felkötötte magát a karjainál a keresztre és az erről készült fotók alapján, mintázta meg a szenvedő krisztus alakját.

A templom búcsúünnepé szeptember 14-én, a Szent Kereszt megtalálásának napján van. (335 szeptember 13-án Jeruzsálemben ünnepélyesen szentelték fel a Szent Sír



karjai helyszűke miatt kerültek ilyen megformálásra. A Szentháromságot a négy evangélista dombormű alakja veszi körül, fejük felett az őket jellemző attribútumok. A szószékbe bevezető ajtón a háromszögbe foglalt Isten szem látható.

A lelki megtisztulás színhelye az intarziával díszített nyitott gyóntatószék, amely már ritka a mai templomokban. A templomtérben helyet kapott két stallumsor díszes intarziával, értékes kézi faragványokkal készült, itt foglaltak helyet az uradalom alkalmazottai. (Helyüket intarziajelek mutatják.) A család tagjai a sekrestye feletti oratóriumban tartózkodtak a szentmisék alatt. A templom padjai lehajtható térdeplővel készültek, ülésük gyékényfonatú. Az épület korabeli belső festése ma is eredeti pompájában maradt meg. A templomból kilépve érdemes még egyszer felnézni a kapura. Felette fülkében Mária szobra, karján a kis Jézussal. Az ajtó boltívén az ítélő Krisztus, Pantokrátor domborműve fogadja a látogatót, jobbát áldásra emeli, baljában pedig az élet könyvét tartja.

A templom szomszédságában találjuk a centrális elhelyezésű mauzóleumot, amelyet ugyancsak Nicolaus Schiedek tervei alapján építették 1902-ben. A bejárati ajtó boltívén a Wenckheim család címerét látjuk. A

kripta külsejét díszítő kőfaragások bagoly ábrázolása a sötétséget megformálása a bejárat fölötti oromdisz domborműve, amely a sírjából kiemelkedő Üdvözítőt ábrázolja, mögötte a felkelő Nap. A kriptába belépve lenyűgözi a látogatót a kupola mozaik-kép sorozata, amely legfelül a csillagos eget, a következő képsor pedig Jézus születését, a Pieta-t, Jézus feltámadását mennybemenetelét ábrázolja. A sírkápolna baloldali részében van a templomépíttető gróf Wenckheim Dénes sírja. Családtagjai közül az idősebb és az ifjabb Wenckheim Rudolf és a családot, a dobozi híveket évtizedekig szolgáló Steib János plébános és testvére Mária nyugszik a mauzóleumban.

Mindkét épület kiemelkedő építészeti értékű, sajnos, rendszeres felújításuk, javítatásuk az utóbbi évtizedekben elmaradt. A Wenckheim család jelentős áldozatot hozott a megfogyatkozott létszámú katolikus közösség templomának renoválására, de a további sürgős munkák, az épület jó karban tartása további anyagiakat igényel. Kedves látogatóink legkisebb anyagi segítsége is sokat jelent e munkában, amit ezúton is köszönünk.

*forrás: Dobozi Községi Ház és Könyvtár*

